
Zadanie 4. (0–1)

Na rysunku obok dane s¹ proste n i m, które przeciêto prostymi k i l.

Oceñ prawdziwoœæ poni¿szych zdañ. Zaznacz P,

jeœli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeœli jest fa³szywe.

1.
Proste k i l s¹ równoleg³e, bo stosunek d³ugoœci odcinków na jednym ramieniu k¹ta jest równy

stosunkowi odcinków na drugim ramieniu k¹ta.
P F

2.
Proste k i l nie s¹ równoleg³e, bo stosunek odcinków na jednym ramieniu k¹ta nie równa siê

stosunkowi odcinków na prostych k i l.
P F

Zadanie 5. (0–1)

Przyprostok¹tne trójk¹ta prostok¹tnego pozostaj¹ w stosunku 12 5: . Obwód tego trójk¹ta jest równy

120 cm.

Oceñ prawdziwoœæ poni¿szych zdañ. Zaznacz P, jeœli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeœli jest

fa³szywe.

1. D³ugoœæ przeciwprostok¹tnej tego trójk¹ta jest równa 52 cm. P F

2. Suma d³ugoœci przyprostok¹tnych tego trójk¹ta jest równa 60 cm. P F

Zadanie 6. (0–1)

W trók¹cie ABC, d³ugoœci boków pozostaj¹ w stosunku 4 5 6: : .

Dokoñcz zdanie. Zaznacz odpowiedŸ A, B albo C oraz jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Trójk¹t ABC jest

A. ostrok¹tny

poniewa¿ kwadrat d³ugoœci

najd³u¿szego boku jest

1.
wiêkszy od sumy kwadratów dwóch pozosta³ych

boków.

B. prostok¹tny 2.
mniejszy od sumy kwadratów dwóch pozosta³ych

boków.

C. rozwartok¹tny 3.
równy sumie kwadratów d³ugoœci dwóch

pozosta³ych boków.

Zadanie 7. (0–1)

W trójk¹cie równobocznym d³ugoœæ boku jest o 3 cm d³u¿sza od jego wysokoœci. Wówczas d³ugoœæ boku

tego trójk¹ta jest równa

A. 6 2 3( )+ B. 6 2 3( )-

C. 4 2 3( )+ D. 4 2 3( )-
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Zadanie 8. (0–2)

W trójk¹cie równobocznym odleg³oœæ œrodka ciê¿koœci od jego boków jest równa 2 cm.

Dokoñcz zdania. Zaznacz odpowiedŸ spoœród A–D oraz odpowiedŸ spoœród E–H.

1. Wysokoœæ tego trójk¹ta jest równa

A. 3 cm B. 4 cm C. 5 cm D. 6 cm

2. D³ugoœæ boku tego trójk¹ta jest równa

E. 2 3 cm F. 3 3 cm G. 4 3 cm H. 6 3 cm

Zadanie 9.

W trójk¹cie równoramiennym ABC (rysunek obok),

w którym | | | |AC BC= = 13 cm oraz | |AB = 10 cm.

Zadanie 9.1. (0–1)

Wysokoœæ CD trójk¹ta ABC jest równa

A. 8 3 cm B. 10 cm

C. 12 cm D. 12 3 cm

Zadanie 9.2. (0–21)

Oceñ prawdziwoœæ poni¿szych zdañ. Zaznacz P, jeœli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeœli jest

fa³szywe.

1. Cosinus k¹ta ABC jest równy 5
13

. P F

2. Sinus k¹ta ABC jest równy 4
13

. P F

Zadanie 9.3. (0–1)

Oblicz d³ugoœæ œrodkowej AE w trójk¹cie ABC.

Zapisz wynik w miejscu wykropkowanym poni¿ej.

Zadanie 9.4. (0–1)

Oblicz pole trójk¹ta ACE.

Zapisz wynik w miejscu wykropkowanym poni¿ej.

Zadanie 9.5. (0–1)

Promieñ okrêgu opisanego na trójk¹cie ABC jest równy

A. R =
13
12

B. R =
13
14

C. R =
169
12

D. R =
169
24

Zadanie 9.6. (0–1)

Promieñ okrêgu wpisanego w trójk¹t ABC jest równy

A. r = 2 B. r = 2 1
2

C. r = 3 D. r = 3 1
3
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